



Ing. Helena Petroková
ředitelka odboru realizace programů ESF – sociální začleňování

V Praze dne 11. listopadu 2016
Č. j.: MPSV-2016/242998-875

Vyřizuje: Zuzana Trojanová
Telefon: +420 950 192 266
E-mail: zuzana.trojanova@mpsv.cz

Akceptační dopis programového rámce Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro Operační program Zaměstnanost

Vážený pane,

řídící orgán Ministerstva práce a sociálních věcí ČR (dále jen „řídící orgán“) v souladu s čl. 33 odst. 3 nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 1303/2013 ze dne 17. prosince 2013

s c h v a l u j e

programový rámec Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro území **MAS MORAVSKÝ KRAS** na období 2014 - 2020, (dále jen „strategie“) pro Operační program Zaměstnanost (dále jen „OPZ“) registrované v monitorovacím systému MS2014+ pod registračním číslem **CLLD_15_01_229** předložené místní akční skupinou, **MAS MORAVSKÝ KRAS, Z.S.** (dále jen „místní akční skupina“)

a zároveň v souladu s čl. 33 odst. 5) nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 1303/2013 ze dne 17. prosince 2013

r e z e r v u j e

z alokace OPZ částku finančních prostředků ve výši **15 782 000,- Kč** na podporu schválené strategie, z toho částku ve výši **13 414 700,- Kč** z prostředků Evropského sociálního fondu; na křížové financování je z alokace OPZ rezervováno **1 578 200,- Kč**.

Rezervované finanční prostředky budou použity na realizaci projektů, které naplňují strategii a zároveň uspějí v procesu hodnocení a výběru projektů. Prostředky jsou určeny na financování pouze způsobilých výdajů v souladu s pravidly OPZ.

Podmínky realizace programového rámce strategie pro OPZ jsou následující:

1. Místní akční skupina je povinna se při provádění programového rámce strategie pro OPZ řídit Metodickým pokynem pro využití integrovaných nástrojů v programovém období 2014-2020 a Pravidly zapojení místních akčních skupin do OPZ při implementaci strategií CLLD, dále musí při provádění programového rámce strategie pro OPZ postupovat tak, aby v rámci projektů nedošlo k porušení pravidel stanovených v Obecné části pravidel pro žadatele a příjemce v rámci OPZ a Specifické části pravidel pro žadatele a příjemce v rámci OPZ pro projekty se skutečně vzniklými výdaji a případně také s nepřímými náklady. Závazná je vždy verze daného dokumentu platná v den učinění příslušného úkonu souvisejícího s realizací strategie.
2. Místní akční skupina je povinna provádět strategii v souladu s přílohami tohoto akceptačního dopisu: programovým rámcem strategie pro OPZ, finančním plánem pro OPZ, plánem indikátorů pro OPZ.
3. Místní akční skupina je povinna umožnit výkon kontroly nebo auditu ve věci dodržování povinností stanovených tímto dopisem, poskytnout oprávněným osobám nezbytnou součinnost, včetně umožnění vstupu do budov, místností a míst dotčených realizací strategie a zajistit jim v souvislosti s kontrolou nebo auditem přístup k veškerým dokladům a dokumentům souvisejícím s prováděním strategie. Oprávněnými osobami jsou řídicí orgán OPZ, územní finanční orgány, Ministerstvo financí, Nejvyšší kontrolní úřad, Evropská komise a Evropský účetní dvůr, Nejvyšší kontrolní úřad.
4. Místní akční skupina je povinna – v případě, že je o to požádána řídicím orgánem OPZ – se účastnit kontrol na místě, které řídicí orgán OPZ vykonává u projektů realizovaných v rámci strategie s podporou z OPZ.
5. Místní akční skupina je povinna informovat řídicí orgán OPZ o termínu, místě a času jednání hodnotící komise pro projekty, na které je žádána podpora z OPZ, a zvát řídicí orgán OPZ na jednání tohoto orgánu způsobem a v předstihu stanovenými v Pravidlech zapojení místních akčních skupin do OPZ při implementaci strategií CLLD.
6. Místní akční skupina je povinna poskytovat příjemcům podpory u projektů realizovaných v rámci strategie podporu při zpracování zpráv o realizaci projektu a spolu s nimi předkládaných žádostí o platbu.
7. Místní akční skupina je povinna uchovat dokumentaci související s realizací strategie vyjma těch dokumentů, jejichž originály existují v monitorovacím systému MS2014+.
8. Místní akční skupina musí zajistit finanční realizaci strategie v jednotlivých letech minimálně dle finančního plánu pro OPZ (rychlejší čerpání než stanovuje finanční plán pro OPZ není porušením pravidel). Případy, kdy není dosaženo čerpání minimálně dle finančního plánu pro OPZ a MAS se nedohodne s řídicím orgánem OPZ na změně finančního plánu či na nápravných krocích, nebo případy, kdy místní akční skupina poruší podmínky stanovené v tomto akceptačním dopise

a nedohodne se s řídicím orgánem OPZ na nápravě, mohou vést ke zrušení rezervace alokace OPZ pro strategii či zrušení části této alokace. Přesněji sankce vymezují Pravidla zapojení místních akčních skupin do OPZ při implementaci strategií CLLD.

Řídicí orgán OPZ si dále vyhrazuje právo využívat ve svých informačních systémech údaje poskytnuté místní akční skupinou v souvislosti s prováděním programového rámce strategie pro OPZ.

Přejeme Vám mnoho úspěchů v realizaci Vaší strategie a těšíme se na spolupráci s Vámi.

S pozdravem



Příloha

1. Programový rámec strategie pro OPZ
2. Finanční plán pro OPZ
3. Plán indikátorů pro OPZ

Vážený pan
Miloslav Novotný
předseda
MAS Moravský kras, z. s.
Sloup 221
679 13 Sloup

Příloha č. 1

Programový rámec strategie pro OPZ

	<p>center.</p> <p>Výdaje do investic jsou způsobilé pouze za předpokladu, že jsou společně provozovány spolupracujícími subjekty.</p> <p>Za měkké akce lze považovat především pořádání konferencí, festivalů, workshopů, exkurzí, výstav, přenosů příkladů správné praxe, včetně produktů s tím spojených (publikace, brožury, letáky apod.). Investice mohou být realizovány pouze takové, které budou provozovat po celou dobu lhůty vázanosti projektu na účel samy MAS.</p> <p>Způsobilá pro podporu je i předběžná technická podpora projektů spolupráce, kdy MAS musí prokázat, že plánovala provedení konkrétního projektu. Na předběžnou technickou podporu projektů spolupráce může MAS využít maximálně 10 % z alokace přidělené MAS na realizaci projektů spolupráce.</p> <p>Témata projektů spolupráce:</p> <ul style="list-style-type: none"> • propagační, informační, osvětové a volnočasové akce (pořádání konferencí, festivalů, workshopů, přenosů příkladů správné praxe) týkající se zajištění odbytu místní produkce: • Festival mléka a sýrů (bude se jednat o vícedenní společné festivaly na uvedené téma, v rámci festivalů budou organizované i workshopy, konference, exkurze a praktické ukázky). • Festival Karsticum (bude se jednat o vícedenní společné festivaly zaměřené na propagaci místní produkce krasových území, v rámci festivalů budou organizovány i workshopy, konference, exkurze a praktické ukázky).
Definice příjemce dotace	
<p>Příjemcem dotace může být pouze MAS, jejíž SCLLD byla schválena z PRV.</p> <p>Kromě jiných místních akčních skupin (tzn. MAS, jejíž SCLLD nebyla schválena z PRV či zahraniční MAS) může MAS spolupracovat se:</p> <p>a) skupinou místních veřejných a soukromých partnerů na venkovském území, která provádí strategii místního rozvoje v rámci EU či mimo ni;</p> <p>b) skupinou místních veřejných a soukromých partnerů na jiném než venkovském území, která provádí strategii místního rozvoje v rámci EU.</p>	
Výše způsobilých výdajů	
Min.	50 000 Kč
Max.	1 708 320 Kč
Indikátor výstupu: Číslo: 92 501 Název: Celkové veřejné výdaje (EUR)	63 159 EUR

Programový rámec OPZ

Opatření programového rámce budou zmírňovat slabé stránky území MASMK a budou reagovat na příležitosti a na identifikovaná ohrožení.

Specifický cíl-SCLLD
Zvýšit dostupnost a kvalitu sociálních a návazných služeb
Opatření SCLLD
Zkvalitnění a rozvoj sítě sociálních a návazných služeb

<p>Popis vazby opatření na specifický cíl 2.3.1.OPZ</p>
<p>Navržené opatření je plně v souladu se specifickým cílem 2.3.1 Zvýšit zapojení lokálních aktérů do řešení problémů nezaměstnanosti a sociálního začleňování ve venkovských oblastech. Konkrétně zde jde o podporu sociálního začleňování osob sociálně vyloučených či sociálním vyloučením ohrožených prostřednictvím poskytování vybraných sociálních služeb a prostřednictvím dalších programů a činností v oblasti sociálního začleňování. Budou podporovány sociální služby pro vymezené cílové skupiny se zaměřením na návrat těchto osob zpět do společnosti a na trh práce, na udržení se na trhu práce a na umožnění přístupu ke službám podporujícím návrat na trh práce v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Jedná se zejména o podporu terénních sociálních služeb. Podporovány budou také programy a činnosti realizované v přirozeném sociálním prostředí osob z cílových skupin, tj. aktivity realizované terénní nebo ambulantní formou nad rámec základních činností sociálních služeb podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách</p>
<p>Popis cíle opatření</p>
<p>Cílem opatření je rozšířit využití kvalitních sociálních a návazných služeb dle potřeb sociálně vyloučených osob a osob ohrožených sociálním vyloučením. V území MASMK funguje 16 subjektů poskytujících 20 druhů sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb. Jejich zaměření je zejména na pečovatelskou službu, rodiny s dětmi, na zdravotně postižené a na seniory. Kapacita poskytovaných služeb není dostatečná, chybí zaměření na další v území potřebné služby (nezaměstnaní, mládež ohrožená sociální inkluzí a osoby s duševním onemocněním) a především jejich působnost je územně omezena z důvodu nedostatku financí v oblasti a následně absence personálu, eventuálně prostředků k dojezdu za klienty. Velmi žádané je jakékoli rozšiřování možností péče o osoby sociálně vyloučené či sociálním vyloučením ohrožené, za které lze považovat nejen skupiny zdravotně či sociálně znevýhodněné, ale v malých obcích i seniory, neboť tito v daných lokalitách mají jen velmi malou možnost zapojovat se do běžného života v obci. V současnosti je třeba se zaměřit na zkombinování zajištění péče a pracovních aktivit. Závažným faktorem zvyšujícím důležitost tohoto opatření je stárnutí populace, rychlejší navíc ve venkovských oblastech. Pečovatelské terénní služby, či nabízení služeb sociálního typu v obcích mohou pomoci tuto situaci řešit, nemají však dostatek financí na provoz. Nabídka sociálních a návazných služeb v MASMK neodpovídá aktuálním a v budoucnosti očekávaným potřebám sociálně vyloučených osob a osob ohrožených sociálním vyloučením. Některé druhy sociálních služeb vykazují deficity kapacit, zejména některé terénní a ambulantní služby. Nedostatečné kapacity lze pozorovat například u služeb pro osoby s duševním, popř. kombinovaným onemocněním, včetně služeb připravujících tyto osoby ke vstupu (návratu) na trh práce a do společnosti. Vysokou potřebu rozvoje vykazují terénní služby pokrývající potřeby osob pečujících o své rodinné příslušníky (např. dlouhodobě nemocné, seniory, děti s mentálním či kombinovaným postižením). V území MASMK je rovněž nedostatečná nabídka terénních služeb sociální prevence.</p>
<p>Popis provázanosti opatření na ostatní opatření SCLLD a na ostatní operační programy</p>
<p>Oblast podpory sociálních služeb a sociálního začleňování je v programovém rámci poměrně úzce vymezena na podporu terénních sociálních služeb, služeb sociálního typu. Celkově má tato oblast přinést zlepšení životní úrovně osob sociálně vyloučených nebo z různých důvodů sociálním vyloučením ohrožených. Souvislost s ostatními opatřeními SCLLD MASMK je zjevná v oblasti školství směřující k inkluzi a v oblasti volnočasových aktivit předcházejících sociálně-patologickým jevům. Velmi silná vazba je na opatření PR IROP Budování kapacit a kvality zařízení pro celoživotní učení a Doplnění kapacit infrastruktury sociálních a návazných služeb. Velmi silná vazba je ve SCLLD identifikována i na opatření PR OPZ Rozvoj rodinného života. Silná vazba je dále na opatření PR IROP Rozvoj sociálních podniků a Deinstitutionalizace psychiatrické péče.</p>

Popis vazeb na další opatření programových rámců:

Opatření programových rámců SCLLD	Popis způsobu vzájemné provázanosti aktivit
PR IROP, opatření Budování kapacit a kvality zařízení pro celoživotní učení	Investice do školní infrastruktury budou zaměřené i na rozvoj rovných příležitostí a podmínek pro inkluzivní vzdělávání v běžných školách hlavního vzdělávacího proudu s důrazem na rovný přístup ke kvalitnímu vzdělávání v obcích se sociálně vyloučenými lokalitami.
PR IROP: Doplnění kapacit infrastruktury sociálních a návazných služeb	Vazba na budování bytů pro sociální bydlení, vazba na investice na vybudování terénních, ambulantních a nízkokapacitní pobytových forem sociálních, zdravotních a návazných služeb pro osoby sociálně vyloučené či sociálním vyloučením ohrožené a infrastruktura komunitních center. Dále bude podporováno pořízení bytů a bytových domů pro sociální bydlení. Je předpoklad vzájemné provázanosti ve využívání investic i pro realizaci opatření v rámci PR OPZ.
PR IROP, opatření Rozvoj sociálních podniků	Opatření navazuje na investice do vytváření sociálních podniků a jejich rozšiřování, osobám z některých vymezených cílových skupin umožní i zakládání sociálních podniků jako OSVČ.
PR IROP, opatření Rozvoj psychiatrické péče	Opatření navazuje na deinstitutionalizaci psychiatrické péče, vytváření mobilních týmů a poskytování služeb osobám z identifikovaných cílových skupin, zejména osobám s psychickým onemocněním.
PR OP Z, opatření Rozvoj rodinného života	Opatření zaměřené na rozvoj služeb pro rodiny a děti budou směřovat i do cílových skupin identifikovaných v tomto opatření, umožní zlepšení zapojení těchto osob do ekonomického, sociálního, pracovního života společnosti.

Popis způsobu vzájemné provázanosti na ostatní opatření SCLLD uvádí následující tabulka.

Specifický cíl a opatření SCLLD	Popis způsobu vzájemné provázanosti aktivit
SC: Zvýšit vzdělanostní úroveň obyvatelstva s důrazem na relevanci a rozvoj vybraných klíčových kompetencí Opatření: Klíčové kompetence již od počátečního vzdělávání	<ul style="list-style-type: none"> Vazba na zvýšení kvality a efektivnosti systému pedagogicko-psychologického poradenství s důrazem na zvýšení kvality diagnostické a intervenční činnosti
SC: Zvýšit dostupnost a kvalitu sociálních a návazných služeb Opatření: Rozvoj infrastruktury sociálních podniků Opatření: Doplnění kapacit infrastruktury sociálních a návazných služeb	<ul style="list-style-type: none"> Přímá vazba podpory služeb na investice pro zvýšení kvality a dostupnosti sociálních služeb Vazba sociálních služeb na výstavbu podporovaného bydlení Vazba prevence sociálního vyloučení nebo jeho řešení na nediskriminační zaměstnaneckou politiku a vznik a rozvoj sociálních podniků
SC: Zlepšit začleňování duševně nemocných do života Opatření: Infrastruktura pro deinstitutionalizaci psychiatrické péče	<ul style="list-style-type: none"> Duševní onemocnění doprovází výrazné společenské stigma a nemocní jsou diskriminováni na trhu práce, při vyřizování životních situací a v běžném společenském styku, přímá vazba na zlepšení zařazení nemocných do běžného života
SC: Zvýšit kvalitu služeb pro rodiny a děti Opatření: Rozvoj rodinného života	<ul style="list-style-type: none"> Přímá vazba na zvýšení kvality a udržitelnosti systému sociálních služeb, služeb pro rodiny a děti a dalších navazujících služeb podporujících sociální začleňování
SC: Zlepšit spolupráci všech subjektů na rozvoji regionu Opatření: Spolupráce obcí Opatření: Spolupráce v obcích Opatření: Rozvoj místního partnerství a budování kapacit	<ul style="list-style-type: none"> Rozvoj spolupráce místních aktérů v oblasti trhu práce Činnosti spolků a volnočasové aktivity v prevenci soc. vyloučení a s tematikou zaměstnanosti a trhu práce Zvýšení endogenního potenciálu, motivace a mobilizace lidského a finančního kapitálu území

Vazba na další SC OPZ:

SC 2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti a na trhu práce

Přímá návaznost na podporu mladým lidem ze sociálně znevýhodněného prostředí při vstupu do samostatného života a na trh práce po ukončení vzdělání. Podpora sociálního začleňování osob sociálně vyloučených či sociálním vyloučením ohrožených prostřednictvím sociálních služeb, služeb pro rodiny a děti a dalších služeb obecného zájmu se zaměřením na zapojení těchto osob do ekonomického, sociálního, pracovního života společnosti; podpora služeb zaměřených na prevenci sociálního vyloučení osob, služeb poskytovaných terénní a ambulantní formou, podpora komunitní sociální práce; aktivní pomoc osobám sociálně vyloučeným či sociálním vyloučením ohroženým se zajištěním přístupu k sociálním službám, službám pro rodiny a děti a dalším navazujícím službám podporujících sociální začleňování, včetně přístupu k zaměstnání a odpovídajícímu bydlení apod.

SC 2.1.2

Rozvoj sektoru sociální ekonomiky

Vazba na možnost vzniku nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání, zavedení systému podpory startu, rozvoje a udržitelnosti sociálních podniků; vzdělávání osob sociálně vyloučených a osob ohrožených sociálním vyloučením na trhu práce s cílem podpory vzniku nových podnikatelských aktivit zaměřených na sociální podnikání apod.

Návaznost na ostatní operační programy:

IROP

Prioritní osa 4. Komunitně vedený místní rozvoj, SC 4.1 Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu.

SC 2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucích k sociální inkluzi

Pro potřeby deinstitucionalizace a rozvoje sociálních služeb bude podporováno zřizování nových či rekonstrukce stávajících zařízení pro poskytování komunitní péče a zřizování nových či rekonstrukce stávajících zařízení pro dosažení deinstitucionalizované péče; podporována bude infrastruktura pro terénní, ambulantní a nízkokapacitní pobytové formy sociálních, zdravotních a návazných služeb pro osoby sociálně vyloučené či sociálním vyloučením ohrožené a infrastruktura komunitních center; dále bude podporováno pořízení bytů a bytových domů pro sociální bydlení. Předpokládáme, že některé připravované projekty budou realizovány žadatelem v rámci uvedeného specifického cíle a doplňovat aktivity podporované v rámci PR OPZ.

OVVV

SC 3.2.1

Kvalitní podmínky pro inkluzivní vzdělávání

SC 3.3.1

Sociální integrace dětí a žáků včetně začleňování romských dětí do vzdělávání

Opatření na uvedené specifické cíle navazuje v omezování a prevence předčasného ukončování školní docházky a podporou rovného přístupu k primárnímu a sekundárnímu vzdělávání, možnostem formálního a neformálního vzdělávání.

Priorizace opatření

Opatření financované z alokované částky	Opatření financované z alokované částky v případě navýšení alokace
Ano	Ano

Časový harmonogram realizace opatření ve vazbě na finanční plán

Celková alokace na opatření PR OP Z činí 15 782 000 Kč.

Opatření	v %	v Kč	2016	2017	2018	2019	2020	2021
Zkvalitnění a rozvoj sítě sociálních a návazných služeb	57	9 000 000	5 000 000		4 000 000			

Zdůvodnění plánovaných alokací na jednotlivé výzvy MAS:
Vzhledem k výši alokace na dané opatření neplánujeme vyhlášovat výzvu každý rok, ale budou vyhlášeny pouze 2 výzvy, v letech 2016 a 2018. V roce 2016 plánujeme vyhlásit výzvu s alokací 55% celkových způsobilých výdajů na dané opatření. V roce 2018 je plánovaná 2. výzva s alokací 45%. V letech 2017, 2019, 2020 a 2021 neplánujeme vyhlášení dalších výzev na dané opatření. Alokace první výzvy umožní podpořit poskytovatele sociálních služeb odhadem úvazky na 4 osoby poskytující sociální služby na 2,5 roku, ve druhé na 2 roky.
Popis možných zaměření projektů
Opatření se zaměřuje na podporu poskytování vybraných sociálních služeb v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., s cílem sociálního začlenění a prevence sociálního vyloučení osob sociálně vyloučených či sociálním vyloučením ohrožených v MASMK formou: <ul style="list-style-type: none"> • Terénní programy (poskytované osobám, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy; služba je určena pro problémové skupiny osob, uživatele návykových látek nebo omamných psychotropních látek, osoby bez přístřeší, osoby žijící v sociálně vyloučených lokalitách, osoby se zdravotním postižením a psychickým onemocněním a jiné sociálně ohrožené skupiny; cílem služby je tyto osoby vyhledávat a minimalizovat rizika jejich způsobu života) Opatření se dále zaměřuje na podporu poskytování vybraných sociálních služeb nad rámec zákona č. 108/2006 Sb., s cílem sociálního začlenění a prevence sociálního vyloučení osob sociálně vyloučených či sociálním vyloučením ohrožených v MASMK formou: <ul style="list-style-type: none"> • Aktivity směřující k podpoře mladým lidem ze sociálně znevýhodněného prostředí při vstupu do samostatného života po ukončení nebo i v průběhu jejich vzdělávání (zejména pokud pocházejí ze sociálně znevýhodněného prostředí, náhradní rodinné péče nebo ústavní péče, tj. školských zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy, popř. jiných zařízení pro péči o děti a mládež). Jedná se o činnosti zaměřené na podporu fungování cílové skupiny v přirozeném sociálním prostředí a podporu v jejím začlenění se do běžného života a na trh práce. Aktivity zohledňují specifické potřeby cílové skupiny těchto osob (sociálně znevýhodněné prostředí, předchozí ústavní péče nebo náhradní rodinná péče apod.).
Podporované cílové skupiny
<ul style="list-style-type: none"> • Osoby sociálně vyloučené a osoby sociálním vyloučením ohrožené • Osoby se zdravotním postižením (včetně osob s duševním onemocněním) • Osoby s kombinovanými diagnózami • Osoby žijící v sociálně vyloučených lokalitách • Imigranti a azylanti • Bezdomovci a osoby žijící v nevyhovujícím nebo nejistém ubytování • Oběti trestné činnosti • Osoby pečující o malé děti • Osoby pečující o jiné závislé osoby • Rodiče samoživitelé • Osoby dlouhodobě či opakovaně nezaměstnané • Osoby ohrožené předlužeností • Osoby ohrožené domácím násilím a závislostmi • Osoby v nebo po výkonu trestu • Osoby opouštějící institucionální zařízení • Ohrožené osoby do 18 let věku • Osoby ohrožené vícenásobnými riziky • Osoby ohrožené specifickými zdravotními riziky
Typy příjemců
<ul style="list-style-type: none"> • Poskytovatelé sociálních služeb registrovaní dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách • Nestátní neziskové organizace
Absorpční kapacita MAS ve vztahu k realizaci opatření
V území jsou 2 poskytovatelé služeb, kteří se zaměřují na terénní programy a na aktivity směřující k podpoře mladým lidem ze sociálně znevýhodněného prostředí při vstupu do samostatného života po ukončení nebo i v průběhu jejich vzdělávání. Tito poskytovatelé jsou potenciálními žadateli v tomto opatření, disponují 6 úvazky a plánují rozšíření na 10 pracovních úvazků sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních službách. V budoucnu je možné, že žádost o podporu zváží i jiný subjekt v oblasti služeb sociálního typu nad rámec zákona. V tuto chvíli se však ponechává tato možnost pouze pro případnou aktualizaci SCLLD po roce 2018, která by následně vyžádala i úpravu indikátorů.
Vliv navrhovaných opatření na naplňování horizontálních témat OPZ
Udržitelný rozvoj
Opatření má neutrální vliv na udržitelný rozvoj. V širším kontextu podpory udržitelného rozvoje

jako dosahování rovnováhy mezi ekonomickou, sociální a environmentální oblastí je téma podpory udržitelného rozvoje obsaženo v principech pro stanovení preferenčních kritérií. Nepřímý pozitivní dopad opatření lze předpokládat v případě podpory nově vytvářených pracovních příležitostí v odvětvích, která nezatěžují životní prostředí.

Rovné příležitosti a nediskriminace

Opatření má pozitivní vliv na rovné příležitosti a nediskriminaci. Opatření je zaměřeno na zvýšení uplatnitelnosti osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených na trhu práce, přičemž právě tyto osoby se často potýkají s kumulací znevýhodnění a v důsledku toho čelí přímé či nepřímé diskriminaci a nemají rovné příležitosti při uplatnění na trhu práce. Těmto osobám má být ulehčeno v jejich znevýhodněné pozici na trhu práce, čímž dojde k oslabení jejich obvyklé diskriminace na trhu práce (z důvodu věku, nedostatku zkušeností, délce evidence na ÚP).

Rovnost žen a mužů

Opatření má neutrální vliv na rovnost mužů a žen. Problematika podpory rovných příležitostí žen a mužů je v opatření obsažena v principech pro stanovení preferenčních kritérií. Při administraci projektů bude brán zřetel na příspěvek podporovaných intervencí k rovnosti žen a mužů.

Realizátoři projektů v rámci podpory rovnosti žen a mužů budou náležitě zohledňovat specifické potřeby jednotlivých cílových skupin a využívat např. doprovodná opatření k odstranění možných bariér, které ženám brání v účasti v projektech (péče o děti a další členy rodiny, dopravní dostupnost apod.). Téma rovných příležitostí žen a mužů bude proto zakomponováno do kritérií pro výběr projektů. Bude usilováno o to, aby podpořené projekty přispívaly k naplňování principu rovnosti žen a mužů všude, kde je to relevantní.

Preferenční kritéria

Budou stanovena pro každou výzvu v souladu s následujícími principy:

- Komplexnost - posouzení zda je projekt komplexní a po ukončení realizace bude funkční a životaschopný, zda jednotlivé činnosti a aktivity projektu komplexně řeší požadovaný stav, (tj. jestli se nejedná jenom o jednu etapu projektu, na kterou musí navazovat další etapa);
- Udržitelnost - finanční a technologická udržitelnost - zajištění dalších zdrojů financování po ukončení realizace projektu, použití moderních, nezastaralých technologií;
- Proveditelnost - zda bude realizací plánovaných činností dosaženo cíle projektu včetně vzetí v úvahu jiných aspektů, které mohou projekt ohrozit;
- Hospodárnost - zásada hospodárnosti znamená, že žadatel při zajištění realizace projektu postupuje co možná nejhospodárněji, tzn., že výdaje na jakoukoliv fázi projektu jsou minimálně možné a přitom se stále dosáhne účel (cíle projektu), který chce žadatel dosáhnout;
- Efektivnost projektu - maximalizování výsledků činnosti ve vztahu k disponibilním veřejným prostředkům. Zásada efektivity na úrovni projektu je chápána i jako stanovení takových cílů projektu, aby bylo dosaženo celkového žádaného efektu projektu;
- Důraz na ekonomický rozvoj s ohledem na udržitelnost;
- Soulad ekonomického rozvoje s ochranou životního prostředí;
- Příspěvek projektu k naplňování horizontálních témat (udržitelný rozvoj, rovné příležitosti a nediskriminace, rovnost žen a mužů);
- Princip usnadnění přístupu marginalizovaných skupin k podpoře (zvýhodňování projektů, které řeší problémy marginalizovaných skupin);
- Začleňování prvků zelené infrastruktury (tam, kde je relevantní);
- Princip prioritizace inovativních projektů. Inovace se nemusí týkat pouze technologických nebo výrobních procesů, zda zavádění informačních a komunikačních technologií. Inovace mohou zahrnovat nové služby, nové výrobky. Inovací jsou i nové přístupy při rozvoji území či aktivní zapojování skupin, které dosud stály stranou veřejného života, do rozhodování o osudu regionu.
- Relevantnost - řešení aktuálních příčin problémů identifikovaných SCLLD
- Přípravenost - schopnost odůvodnit potřebu realizace projektu, srozumitelně definovat vnitřní logiku projektu (tj problémy - strategie - cíle - aktivity - výstupy - výsledky), rozdělení úkolů a připravenost příjemců.
- Spolupráce - prokázání společného a koordinovaného postupu při tvorbě, implementaci a financování projektu s aktivní účastí partnerů
- Přidaná hodnota - dodatečný přínos projektu pro konkrétní cílové skupiny a území MASMK

Indikátory výstupu:

Číslo	6 70 01
Název	Kapacita podpořených služeb
Číslo	6 00 00
Název	Celkový počet účastníků

Indikátory výsledku:

Číslo	6 70 10
Název	Využívání podpořených služeb

Číslo	6 73 10
Název	Bývalí účastníci projektů, u nichž intervence formou sociální práce naplnila svůj účel
Číslo	6 73 15
Název	Bývalí účastníci projektů v oblasti sociálních služeb, u nichž služba naplnila svůj účel
Hodnoty indikátorů a odůvodnění jejich nastavení jsou v příloze g) podle MPIN-u a v MS 2014+.	
Analýza rizik	
Identifikace rizika: Nedostatek projektových záměrů PR OPZ	
Míra závažnosti rizika: Vysoká. Příčinou rizika je neadekvátní odhad kapacit u potencionálních žadatelů. Ten může spočívat jak v chybném posouzení charakteru projektu, tak například v nesprávném odhadu schopnosti spolufinancování projektu ve fázi realizace.	
Způsob eliminace rizika: Riziko bude eliminováno důkladnou konzultací projektových záměrů s jednotlivými žadateli.	
Identifikace rizika: Změna politického vedení obcí v území MASMK spojená se změnou rozvojových priorit	
Míra závažnosti rizika: Střední. Ke změně politického vedení může dojít v souvislosti s komunálními volbami v roce 2018. Nové politické vedení přitom může mít jiné představy o využití rozvojového potenciálu a řešení problémů ve vymezeném území. Tato změna orientace pak může mít vliv na realizaci SCLLD.	
Způsob eliminace rizika: SCLLD byla zpracována za účasti všech partnerů v území a vyjadřuje tak konsensus různých subjektů. V roce 2018 se již předpokládá relativně významný posun v realizaci SCLLD a změna SCLLD tak nebude znamenat zásadní změny v jejím strategickém směřování.	

Specifický cíl SCLLD
Zvýšit kvalitu služeb pro rodiny a děti
Opatření
Rozvoj rodinného života
Popis vazby opatření na specifický cíl 2.3.1.OPZ
Navržené opatření je plně v souladu se specifickým cílem 2.3.1 Zvýšit zapojení lokálních aktérů do řešení problémů nezaměstnanosti a sociálního začleňování ve venkovských oblastech. Opatření se zaměřuje na zlepšení situace na trhu práce u osob, které pečují o děti, a to formou podpory vzniku či rozvoje fungování institucí, které doplní chybějící kapacitu stávajících institucionálních forem předškolní a školní péče a také podporou příměstských táborů. Škála opatření přispívá ke sladování pracovního a rodinného života, k podpoře rodiny a k předcházení sociálního vyloučení osob včetně jejich uplatnitelnosti na trhu práce.
Popis cíle opatření
Cílem opatření je zlepšení socioekonomických podmínek pro fungování rodin. V území MASMK je stále patrný dopad zvýšené porodnosti silných ročníků 70. let, které vzhledem ke společenské změně po roce 1989 masově odkládaly založení rodiny na pozdější dobu. Ve zvýšené populační vlně předchozích let se tak potkalo více ročníků rodičů než v předchozích obdobích. Populační vlna již sice pominula a nedokáže dorovnat demografický jev stárnutí populace v území, nicméně je v území patrný dostatek rodičů pečujících o malé děti, kteří potřebují pomoci s usnadněním v návratu na trh práce (blíže viz analytická část SCLLD). Současná zařízení péče o děti školního a předškolního kapacitně nedostačují zejména v obcích, které jsou zároveň součástí BMO a nacházejí se v jižní části území a dále pak se jedná o město Blansko. Toto opatření zaměřené na prorodinná opatření má za cíl tuto pomoc pečujícím osobám poskytnout. Kritickým obdobím rodičů se stávají prázdniny. Počet dnů školních prázdnin, je ve značném nepochopitelném poměru k délce dovolené rodičů. Pokud rodiče nebudou mít k dispozici žádnou službu péče o děti, nemají šanci zajistit péči o děti v době, kdy se nekoná vyučování, a to i v případě, že by se o dovolené v péči o děti střídali. V době letních prázdnin je většina družin zavřená, malá existující nabídka péče není navíc příliš kvalitní. Vzhledem k finanční náročnosti příliš nefunguje trh s nabídkou prázdninové péče o děti ani na čistě komerční bázi (pouze v Brně, částečně v Blansku). Řešení uvedených problémů bude realizováno podporou vzniku a rozvoje dětských skupin a příměstských táborů na území MASMK.
Popis provázanosti opatření na ostatní opatření SCLLD a na ostatní operační programy
Prorodinná opatření v kontextu programového rámce mají za cíl usnadňovat rodičům nezaopatřených dětí vstup a setrvání na trhu práce. Proto s touto oblastí souvisí opatření týkající se zaměstnanosti a také ta, která podporuje rozvoj hospodářství ve smyslu vzniku a rozvoje podniků, a dále ta, která souvisí s budováním kapacit pro trávení času dětí. Souvislost s ostatními opatřeními SCLLD MASMK je zjevná v oblasti školství a v oblasti

volnočasových aktivit. Velmi silná vazba je na opatření PR IROP Budování kapacit a kvality zařízení pro celoživotní učení a Doplnění kapacit infrastruktury sociálních a návazných služeb. Velmi silná vazba je ve SCLLD identifikována i na opatření PR OPZ Zkvalitnění a rozvoj sítě sociálních a návazných služeb.

Popis vazeb na další opatření programových rámců:

Opatření programových rámců SCLLD	Popis způsobu vzájemné provázanosti aktivit
PR IROP, opatření Terminály veřejné dopravy a systémy P+R	Zlepšení možnosti dopravy při využití zařízení péče o děti zajišťující péči o děti v době mimo školní vyučování.
PR IROP, opatření Cyklistická a pěší doprava	Zlepšení možnosti dopravy při využití zařízení péče o děti zajišťující péči o děti v době mimo školní vyučování.
PR IROP, opatření Budování kapacit a kvality zařízení pro celoživotní učení	Vybudovaná zařízení a zajištění služeb péče o děti doplní chybějící kapacitu stávajících institucionálních forem tohoto typu (školní družiny, kluby) s dobou provozu odpovídající potřebám rodičů (oproti současné nabídce družin též v časných ranních hodinách a až do pozdního odpoledne). Opatření Rozvoj rodinného života přímo navazuje na investice do rozvoje infrastruktury předškolního a školního vzdělávání.
PR IROP, opatření Doplnění kapacit infrastruktury sociálních a návazných služeb	Infrastruktura pro terénní, ambulantní a nízkokapacitní pobytové formy sociálních, zdravotních a návazných služeb pro osoby sociálně vyloučené či sociálním vyloučením ohrožené a infrastruktura komunitních center a dále bude podporováno pořízení bytů a bytových domů pro sociální bydlení bude moci být využívána i osobami z cílových skupin opatření Rozvoj rodinného života.
PR IROP, opatření Rozvoj sociálních podniků	Podporu investic na zakládání sociálních podniků mohou využít i osoby samostatně výdělečně činné, tj. i rodiče s dětmi pokud se jedná o osoby sociálně vyloučené, osoby ohrožené sociálním vyloučením, nebo osoby se zdravotním postižením
PR IROP, opatření Rozvoj psychiatrické péče	Bude podporována deinstitucionalizace psychiatrické péče a zřizování mobilních psychiatrických týmů. Tyto služby mohou využít i osoby z cílových skupin opatření Rozvoj Rodinného života.
PR OPZ, opatření Zkvalitnění a rozvoj sítě sociálních a návazných služeb	Podpora sociálního začleňování osob sociálně vyloučených či sociálním vyloučením ohrožených (včetně rodin s dětmi) prostřednictvím sociálních služeb se zaměřením na zapojení těchto osob do ekonomického, sociálního, pracovního života společnosti. Dále podpora služeb zaměřených na prevenci sociálního vyloučení osob, služeb poskytovaných terénní a ambulantní formou, podpora komunitní sociální práce a aktivní pomoc osobám sociálně vyloučeným či sociálním vyloučením ohroženým se zajištěním přístupu k sociálním službám.

Popis způsobu vzájemné provázanosti opatření na ostatní opatření SCLLD uvádí následující tabulka.

Specifický cíl a opatření	Popis způsobu vzájemné provázanosti aktivit
SC: Zvýšit vzdělanostní úroveň obyvatelstva s důrazem na relevanci a rozvoj vybraných klíčových kompetencí Opatření: Budování kapacit a kvality zařízení pro celoživotní učení Opatření: Předškolní vzdělávání	<ul style="list-style-type: none"> Přímá vazba na kapacitu a kvalitu vzdělávací infrastruktury Pro výchovu nových talentů je rozhodující kvalita a prosazování nových principů učení v celé šíři počátečního vzdělávání
SC: Zvýšit dostupnost a kvalitu sociálních a návazných služeb Opatření: Doplnění kapacit infrastruktury sociálních a návazných služeb	<ul style="list-style-type: none"> Přímá vazba podpory služeb na investice pro zvýšení kvality a dostupnosti sociálních služeb

<p>SC: Zlepšit spolupráci všech subjektů na rozvoji regionu Opatření: Spolupráce obcí Opatření: Spolupráce v obcích Opatření: Rozvoj místního partnerství a budování kapacit</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Přímá vazba na činnost spolků a volnočasové aktivity pro děti • Zvýšení kvality života rodin s dětmi (kvalitní infrastruktura a dostupnost místních služeb pro obyvatele, kvalitní veřejné prostory pro obyvatele) • Zvýšení endogenního potenciálu, motivace a mobilizace lidského a finančního kapitálu území
---	---

Návaznost na ostatní specifické cíle OPZ:

SC 2.1.1

Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti a na trhu

Přímá návaznost na podporu sociálního začleňování osob sociálně vyloučených či sociálním vyloučením ohrožených prostřednictvím sociálních služeb, služeb pro rodiny a dětí a dalších služeb obecného zájmu.

Návaznost na ostatní operační programy:

IROP

Prioritní osa 4. Komunitně vedený místní rozvoj, SC 4.1 Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu.

SC 2.4: Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení
Přímá vazba na rozšíření kapacit a infrastruktury pro vzdělávání

OPVV

SC 3.1.1

Zvýšení kvality předškolního vzdělávání včetně usnadnění přechodu dětí na ZŠ

SC 3.1.2

Zlepšení kvality vzdělávání a výsledků žáků v klíčových kompetencích

SC 3.1.3

Rozvoj systému strategického řízení a hodnocení kvality ve vzdělávání

SC 3.2.1

Kvalitní podmínky pro inkluzivní vzdělávání

SC 3.3.1

Sociální integrace dětí a žáků včetně začleňování romských dětí do vzdělávání

Opatření přímo navazuje na aktivity zaměřené na rozvoj rovných příležitostí a podmínek pro inkluzivní vzdělávání v běžných školách hlavního vzdělávacího proudu s důrazem na rovný přístup ke kvalitnímu vzdělávání v obcích se sociálně vyloučenými lokalitami a dále snížení předčasných odchodů ze vzdělávání; na zvýšení kvality předškolního vzdělávání prostřednictvím zkvalitnění kvalifikace pedagogických pracovníků i dalších vzdělavatelů pro zajištění inkluze; na rozvoj klíčových kompetencí na školách pro každého žáka a na hodnocení a strategické řízení vzdělávání směrem ke kvalitnímu vzdělání pro každého žáka apod.

SC 4.1: Vytvoření nových míst ve stávajících a budování nových zařízení pro poskytování péče o děti do 3 let v denním režimu, nebo v objektech mateřských škol

Vazba na podporu vzniku nových forem alternativní nerodičovské předškolní péče (včetně dětí do 3 let). Vytvoření nových tříd ve stávajících objektech vzdělávacích zařízení, zejména mateřských a základních škol, za cílem vytvoření nových kapacit vzdělávání dětí zpravidla od 3 let
Zvýšení kvality vybavení tříd a učeben s důrazem na osobní a inkluzivní výuku v mateřských, základních i středních školách a vybudování, modernizace a vybavení zařízení na podporu rozvoje kinestetické inteligence a pohybových aktivit jako druhu neformálního vzdělávání.

SC 4.2: Podpora projektů v rámci spolupráce vzdělávacích zařízení (předškolních, základních a středních) s neziskovým sektorem, kulturními a sportovními institucemi a městskou správou na vzdělávání a jejich zapojení do vzdělávacího procesu.

Vazba na podporu projektů, jejichž cílem je změna nebo doplnění vzdělávacích programů o rozvoj sociálních a občanských kompetencí.

Priorizace opatření								
Opatření financované z alokované částky				Opatření financované z alokované částky v případě navýšení alokace				
Ano				Ano				
Časový harmonogram realizace opatření ve vazbě na finanční plán								
Celková alokace na opatření PR OP Z činí 15 782 000 Kč.								
Opatření	v %	v Kč	2016	2017	2018	2019	2020	2021
Rozvoj rodinného života	43	6 782 000	4 982 000		1 800 000			
Zdůvodnění plánovaných alokací na jednotlivé výzvy MAS:								
<p>Vzhledem k výši alokace na dané opatření neplánujeme vyhlášovat výzvu každý rok, ale budou vyhlášeny pouze 2 výzvy, v letech 2016 a 2018. V roce 2016 plánujeme vyhlásit výzvu s alokací 80 % celkových způsobilých výdajů na dané opatření. V roce 2018 je plánovaná 2. výzva s alokací 20%. V letech 2017, 2019, 2020 a 2021 neplánujeme vyhlášení dalších výzev na dané opatření. Alokační první výzvy umožní podpořit odhadem zhruba 3 projekty příměstských táborů (50 týdenních denních táborů, 12 dětí na 1 tábor, 3 úvazky na pečující osoby) a 2 dětské skupiny (na 2 roky, 2 dětské skupiny po 10 dětech, celkem 4 úvazky pečovatelů). Alokační druhé výzvy umožní podpořit odhadem zhruba 1 dětskou skupinu (na 2 roky, 10 dětí, 2 úvazky pečovatelů).</p>								
Popis možných zaměření projektů								
<p>Podporovanými aktivitami jsou:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Příměstské tábory: zajištění služeb péče o děti v době školních prázdnin. Příměstský tábor může být realizován i jako samostatný projekt. • Dětské skupiny (veřejné): vytvoření nových/transformaci stávajících zařízení poskytujících pravidelnou péči o dítě od 1 roku věku do zahájení povinné školní docházky a na jejich provoz. Účelem je umožnit rodičům zapojení do pracovního procesu. Obsahem služby hlídání a péče o dítě je zajištění potřeb dítěte, výchova, rozvoj schopností a kulturních i hygienických návyků dítěte. <p>Podporovány budou dětské skupiny pro veřejnost a podnikové dětské skupiny.</p>								
Podporované cílové skupiny								
<ul style="list-style-type: none"> • osoby pečující o malé děti • osoby vracející se na trh práce po návratu z mateřské/rodičovské dovolené 								
Typy příjemců								
<ul style="list-style-type: none"> • Nestátní neziskové organizace 								
Absorpční kapacita MAS ve vztahu k realizaci opatření								
<p>V území MASMK je nyní 6 poskytovatelů služeb péče o děti nad rámec institucionálních forem daných zákonem a 10 spolků, které se věnují dětem a mládeži v jejich volném čase. Tito však doposud neprovozují aktivity pravidelné, které by umožnily rodičům jejich svěřenců snazší zapojení na trh práce zejména v době školních prázdnin, neexistují dětské skupiny. Zájem o uzpůsobení aktivit ve směru usnadnění zaměstnání rodičů svých svěřenců zmíněné instituce mají. Kapacita na vznik dětské skupiny je u 4 subjektů. Absorpční kapacita příměstských táborů je na základě průzkumu provedeného MASMK a Odboru sociálních věcí MěÚ v Blansku cca 1000 osob.</p>								
Vliv navrhovaných opatření na naplňování horizontálních témat OPZ								
<p>Udržitelný rozvoj</p> <p>Opatření má neutrální vliv na udržitelný rozvoj. V širším kontextu podpory udržitelného rozvoje jako dosahování rovnováhy mezi ekonomickou, sociální a environmentální oblastí je téma podpory udržitelného rozvoje obsaženo v principech pro stanovení preferenčních kritérií. Nepřímý pozitivní dopad opatření lze předpokládat v případě podpory nově vytvářených pracovních příležitostí v odvětvích, která nezatěžují životní prostředí.</p> <p>Rovné příležitosti a nediskriminace</p> <p>Opatření má neutrální vliv na rovné příležitosti a nediskriminaci. V širším kontextu podpory udržitelného rozvoje jako dosahování rovnováhy Zákaz diskriminace v souladu s českým i evropským právem a podporu rovných příležitostí opatření respektuje. Opatření je zaměřeno na služby pro rodiny a děti a další navazující služby podporující sociální začleňování. Při administraci projektů bude brán zřetel na příspěvek k rovnému zacházení, aby měly všechny sociální skupiny stejný přístup k čerpání prostředků (např. etnické menšiny, osoby se zdravotním postižením apod.). Realizátoři projektů v rámci podpory rovného přístupu budou zohledňovat specifické potřeby jednotlivých cílových skupin a využívat např. doprovodná opatření k odstranění možných bariér účasti v projektech pro cílové skupiny. Téma rovných příležitostí a nediskriminace bude zakomponováno do kritérií pro výběr projektů. Bude usilováno o to, aby podpořené projekty</p>								

přispívaly k naplňování principu rovných příležitostí a nediskriminace všude, kde je to relevantní.
Rovnost žen a mužů

Opatření má neutrální vliv na rovnost žen a mužů. Problematika podpory rovných příležitostí žen a mužů je zohledněna v principech pro stanovení preferenčních kritérií. Při administraci projektů bude brán zřetel na příspěvek podporovaných intervencí k rovnosti žen a mužů. Realizátoři projektů budou v rámci podpory rovnosti žen a mužů náležitě zohledňovat specifické potřeby jednotlivých cílových skupin a využívat např. doprovodná opatření k odstranění možných bariér, které ženám brání v účasti v projektech (péče o děti a další členy rodiny, dopravní dostupnost apod.). Téma rovných příležitostí žen a mužů bude proto zakomponováno do kritérií pro výběr projektů. Bude usilováno o to, aby podpořené projekty přispívaly k naplňování principu rovnosti žen a mužů všude, kde je to relevantní.

Preferenční kritéria

Budou stanovena pro každou výzvu v souladu s následujícími principy:

- Komplexnost - posouzení zda je projekt komplexní a po ukončení realizace bude funkční a životaschopný, zda jednotlivé činnosti a aktivity projektu komplexně řeší požadovaný stav, (tj. jestli se nejedná jenom o jednu etapu projektu, na kterou musí navazovat další etapa);
- Udržitelnost - finanční a technologická udržitelnost - zajištění dalších zdrojů financování po ukončení realizace projektu, použití moderních, nezastaralých technologií;
- Proveditelnost - zda bude realizací plánovaných činností dosaženo cíle projektu včetně vzetí v úvahu jiných aspektů, které mohou projekt ohrozit;
- Hospodárnost - zásada hospodárnosti znamená, že žadatel při zajištění realizace projektu postupuje co možná nejhospodárněji, tzn., že výdaje na jakoukoliv fázi projektu jsou minimálně možné a přitom se stále dosáhne účel (cíl projektu), který chce žadatel dosáhnout;
- Efektivnost projektu - maximalizování výsledků činnosti ve vztahu k disponibilním veřejným prostředkům. Zásada efektivity na úrovni projektu je chápána i jako stanovení takových cílů projektu, aby bylo dosaženo celkového žádaného efektu projektu;
- Důraz na ekonomický rozvoj s ohledem na udržitelnost;
- Soulad ekonomického rozvoje s ochranou životního prostředí;
- Příspěvek projektu k naplňování horizontálních témat (udržitelný rozvoj, rovné příležitosti a nediskriminace, rovnost žen a mužů);
- Princip usnadnění přístupu marginalizovaných skupin k podpoře (zvýhodňování projektů, které řeší problémy marginalizovaných skupin);
- Začleňování prvků zelené infrastruktury (tam, kde je relevantní);
- Princip prioritizace inovativních projektů. Inovace se nemusí týkat pouze technologických nebo výrobních procesů, zda zavádění informačních a komunikačních technologií. Inovace mohou zahrnovat nové služby, nové výrobky. Inovací jsou i nové přístupy při rozvoji území či aktivní zapojování skupin, které dosud stály stranou veřejného života, do rozhodování o osudu regionu.
- Relevantnost - řešení aktuálních příčin problémů identifikovaných SCLLD
- Připravenost - schopnost odůvodnit potřebu realizace projektu, srozumitelně definovat vnitřní logiku projektu (tj problémy - strategie - cíle - aktivity - výstupy - výsledky), rozdělení úkolů a připravenost příjemců.
- Spolupráce - prokázání společného a koordinovaného postupu při tvorbě, implementaci a financování projektu s aktivní účastí partnerů
- Přidaná hodnota - dodatečný přínos projektu pro konkrétní cílové skupiny a území MASMK

Indikátory výstupu:

Číslo	5 00 01
Název	Kapacita podpořených zařízení péče o děti nebo vzdělávacích zařízení
Číslo	6 00 00
Název	Celkový počet účastníků
Číslo	5 01 00
Název	Počet podpořených zařízení péče o děti předškolního věku

Indikátory výsledku:

Číslo	5 01 10
Název	Počet osob využívajících zařízení péče o děti předškolního věku
Číslo	5 01 20
Název	Počet osob využívajících zařízení péče o děti ve věku do 3 let

Analýza rizik

Identifikace rizika: Nedostatečná připravenost projektových záměrů PR OPZ

Míra závažnosti rizika: Vysoká. Při identifikaci projektových záměrů se vychází většinou i z

pouhých ideových záměrů nebo záměrů, které jsou na začátku zpracování potřebné projektové dokumentace. Riziko nedostatečné připravenosti projektů na začátku realizace SCLLD může znamenat nemožnost začít čerpat finanční prostředky dle finančního plánu SCLLD.

Způsob eliminace rizika: Toto riziko lze vzhledem k jeho významu i pravděpodobnosti naplnění vnímat jako zcela klíčové. Riziko bude eliminováno pečlivou identifikací záměrů, které mohou být připraveny v horizontu několika měsíců, a urychleným zahájením přípravy některých projektových žádostí. Kromě toho je riziko zohledněno v realistickém nastavení finančního plánu.

Identifikace rizika: Nevyjasněná pravidla pro předkládání a realizaci projektů ohrožujících jejich realizovatelnost.

Míra závažnosti rizika: Kritická. Riziko spočívá v nevyjasněných pravidlech například v oblasti veřejné podpory, generování příjmů, udržitelnosti Indikátorů, zadávání zakázek atd., které mohou zásadním způsobem ohrožovat přípravu a realizaci projektů.

Způsob eliminace rizika: Riziko bude eliminováno na národní úrovni ze strany Národní sítě místních akčních skupin, kdy jsou prosazovány přístupy vedoucí k jednotnému metodickému prostředí. Kromě toho některé nevyjasněné aspekty projektů budou s příslušnými ŘO MASMK konzultovány ještě ve fázi přípravy projektů.

Identifikace rizika: Vedlejší vlivy a nepředvídatelné události znesnadňující úspěšnou realizaci PR OPZ

Míra závažnosti rizika: Kritická. Na realizaci PR OPZ může mít poměrně zásadní vliv hned několik faktorů. Mezi ně patří například harmonogramy výzev pro projekty, nastavení detailních pravidel pro žádosti o dotace projektů, nastavení pravidel veřejné podpory atd. Tyto faktory mohou vést ke komplikacím při přípravě projektů nebo až k nemožnosti realizace některých projektů.

Způsob eliminace rizika: Nepředvídatelným vlivům lze předcházet pouze vhodným nastavením systému řízení SCLLD. Tento systém byl předem diskutován s partnery MASMK, řídicími orgány OP a PRV na seminářích a školeních pro MAS a nastaven tak aby eliminoval toto riziko. Systém zároveň respektuje požadavky MPIN.

Souhrn měřitelných indikátorů pro jednotlivé specifické cíle realizované prostřednictvím integrovaného nástroje CLLD

Opatření SCLLD	Identifikace indikátorů				Hodnoty indikátorů				
	Kód NČI 2014 +	Název indikátoru	Měrná jednotka	Typ indikátoru (výstup / výsledek)	Výchozí hodnota	Datum výchozí hodnoty	Cílová hodnota	Datum cílové hodnoty	Milník 2018
Infrastruktura a kapacity pro přímou likvidaci rizikových událostí	5 70 01	Počet nové techniky a věcných prostředků složek IZS	sety	výstup	0	31.12.2015	3	31.12.2023	ne
	5 75 20	Počet exponovaných území s nedostatečnou připraveností složek IZS	území	výsledek	108	31.12.2014	48	31.12.2023	ne
Ochrana přírodního dědictví	9270 2	Počet podpořených operací (akcí)	operace	výstup	0	31.12.2015	4	31.12.2023	2
	9300 1	Celková plocha (ha)	ha	výstup	0	31.12.2015	4	31.12.2023	2
Ochrana kulturního dědictví	9 10 10	Počet návštěv kulturních památek a paměťových institucí zpřístupněných za vstupné	návštěvy /rok	výsledek	26 553 793	31.12.2013	27 500 000	31.12.2023	ne
	9 05 01	Počet revitalizovaných	objekty	výstup	0	31.12.2015	2	31.12.2023	1

Příloha č. 2

Finanční plán programového rámce OPZ - celkem a dle jednotlivých let
(celkové způsobilé výdaje v tis. Kč)

Číslo strategie	Název Strategie	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	CELKEM
CLLD 15 01 229	Moravský kras jinak	0,00	0,00	1 000,00	4 260,00	4 260,00	3 362,00	2 900,00	0,00	0,00	15 782,00

Plán indikátorů pro OPZ

CLLD_15_01_229 SCLLD MAS Moravský kras z.s.

Kód indikátoru	Název indikátoru	Typ indikátoru	Výchozí hodnota	Datum výchozí hodnoty	Cílová hodnota	Datum cílové hodnoty	Měrná jednotka
Opatření I/1/PRU/CLLD							
Zkvalitnění a rozvoj sítě sociálních a návazných služeb							
67001	Kapacita podpořených služeb	Výstup	0	31.12.2015	5	31.12.2023	Místa
67010	Využívání podpořených služeb	Výsledek	0	31.12.2015	324	31.12.2023	Osoby
60000	Celkový počet účastníků	Výstup	0	31.12.2015	162	31.12.2023	Osoby
67310	Bývalí účastníci projektů, u nichž intervence formou sociální práce naplnila svůj účel	Výsledek	0	31.12.2015	81	31.12.2023	Osoby
67315	Bývalí účastníci projektů v oblasti sociálních služeb, u nichž služba naplnila svůj účel	Výsledek	0	31.12.2015	30	31.12.2023	Osoby
Opatření II/1/PRU/CLLD							
Rozvoj rodinného života							
Kód indikátoru	Název indikátoru	Typ indikátoru	Výchozí hodnota	Datum výchozí hodnoty	Cílová hodnota	Datum cílové hodnoty	Měrná jednotka
50001	Kapacita podporovaných zařízení péče o děti nebo vzdělávacích zařízení	Výstup	0	31.12.2015	54	31.12.2023	Osoby
60000	Celkový počet účastníků	Výstup	0	31.12.2015	425	31.12.2023	Osoby
50110	Počet osob využívajících zařízení péče o děti předškolního věku	Výsledek	0	31.12.2015	30	31.12.2023	Osoby
50120	Počet osob využívající zařízení péče o děti do 3 let	Výsledek	0	31.12.2015	5	31.12.2023	Osoby
50100	Počet podpořených zařízení péče o děti předškolního věku	Výstup	0	31.12.2015	3	31.12.2023	Zařízení